

## Аксан Шарипов

### Два года в Кандагаре

Аксан Хасанович Шарипов родился в Куюргазинском районе, деревне Аксарово в 1961 году. Окончил Отрадинскую среднюю школу. Рос хулиганом и шутником. В ряды комсомола его не взяли, да и сам он не очень хотел. В Стерлитамаке отучился на столяра и до призыва работал в колхозе. Осенью 1979 года ему пришла повестка. На сборном пункте в Уфе солдата определили в Туркестанский военный округ. Вначале говорили, что служить солдаты будут в Ташкенте. Но Ташкента Аксан Хасанович почти не видел. По прилете солдат военным эшелоном направили в Термез, где в течение одного месяца он проходил учебку. За это время Аксан Хасанович подтянул свою физическую форму, научился стрелять из автомата. Солдаты до конца думали, что будут служить на границе. По окончании учебки Аксана Хасановича на добровольной основе направили для службы в Афганистан. Сначала добровольцев повезли в Самарканд, где комплектовали 40-ю армию. Оттуда переправили в Кандагар грузовым самолетом с посадкой в Баграме. Служба проходила в Кандагаре, на границе с Пакистаном с декабря 1980 по декабрь 1982 гг. в 70 отдельной гвардейской мотострелковой бригаде. Здесь Аксан Хасанович был зачислен в Отдельный горный батальон. В боевые задачи батальона входили патрулирование и зачистка территории. Разведка сообщала координаты, и группа выходила в рейд. Бывало, что в горах приходилось находиться до полутора месяцев. На вертушках группе сбрасывали сухпайки, воду и забирали раненых. Особой популярностью пользовалась сгущенка.

Сам Аксан Хасанович служил автоматчиком. Но в горы приходилось брать и гранатометы, и пулемет. Чтобы взять больше боеприпасов, экономили на пропитании. Бойцы помогали друг другу, по очереди несли боеприпасы.

Во время службы приходилось брать склад с боеприпасами. На одной из афганских фото солдаты стоят с английскими винтовками. Однажды остановили караван с большим количеством героина. Деревенский парень еще не знал, что это такое и, увидев, принял за соль.

Не раз солдаты раздавали мирным жителям гуманитарную помощь из Союза. В основном требовались детские вещи.

С большой теплотой вспоминает Аксан Хасанович офицерский состав. «Когда идешь в бой, должен доверять», а у офицеров за плечами был опыт. Сами офицеры старались, чтобы в группе была дружественная атмосфера.

За выполнение боевых заданий Аксан Хасанович был награжден медалью «За отвагу».

По окончании службы он 15 лет работал на заводе «Искра», с развалом завода стал трудиться в Подземгазе в охране.

Разговаривая с Аксаном Хасановичем о нашумевшем фильме «Слово пацана» он отмечает, что подобных главному герою Вове Адидасу афганцев не знает. Все они стараются держаться друг друга. Организовали общество

«Боевое братство». Раньше часто встречались, сейчас уже реже, но каждый год 15 февраля собираются вместе.

Много времени Аксан Хасанович проводит с внуками. Им интересно послушать рассказы дедушки об Афганской войне, особенно 14-летнему Артуру.

